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GEOGRAFIA

46) Observe o mapa abaixo:

Sobre os rios identificados no mapa é correto
afirmar que

I) o rio Araguaia, grifado pela letra E, localiza-se
numa zona de transicdo morfoclimatica,
identificada por uma extensa baixada, com
formacOes vegetais heterogéneas e é utilizado
para a irrigacao das lavouras de soja.

IT) o rio Amazonas, grifado pela letra A, destaca-
se mundialmente tanto pela sua extensao
como pelo seu débito; na regidao Norte, este rio
e seus tributarios constituem importantes
hidrovias.

III) o rio Sdo Francisco, grifado pela letra C, nasce
em Minas Gerais e drena o poligono das secas,
atualmente esta sofrendo modificacbes para
gque suas aguas possam ser transpostas a
outras bacias do semi-arido.

IV) o rio Parang, grifado pela letra D, desempenha
importante papel por drenar extensa planicie,
sendo amplamente navegavel até sua foz no
estuario do Prata.

V) o rio Uruguai, identificado pela letra F, € um
divisor politico/administrativo e amplamente
navegavel desde a nascente até sua foz no
estuario do Prata.

Assinale a alternativa que apresenta todas as
afirmativas corretas.

A)I-1I
B) II - III
C) Il - IV
D)II -V
E) I - V

47) Relacione as eras geoldgicas com os eventos
da coluna a direita

I Mesozdico 1 — A formacdo das
grandes bacias

II Cenozdico Terciario sedimentares

brasileiras
III Arqueozobico 2 — Surgimento dos seres
humanos
1V Paleozobico 3 — Origem da vida
4 — Origem das

V Cenozdico-Quaternario Angiospermas
5 — Surgimento dos
dobramentos

modernos

Assinale a alternativa que apresenta todas as
relagdes corretas.

A) I-3, II-1, I11-4, IV-5 e V-2
B) I-1, II-2, III-3, IV-4 e V-5
C) I-4, 1I-5, III-3, IV-1 e V-2
D) I-5, II-2, I1I-4, IV-3 e V-1
E) I-4, II-5, III-1, IV-2 e V-3

48) Em 02/01/2008, entrou em erupcao o vulcao
Llaima, um dos mais ativos entre os 60 vulcoes do
sul do Chile, abalando a area com explosoes,
expelindo lavas e uma coluna de gas e cinzas de 7
km.

Sobre esse fendmeno geoldgico é correto afirmar
que

A) a margem oriental da América do Sul localiza-
se numa borda de placa tectonica, o que a
torna susceptivel a esse tipo de fenémeno.

B) a margem oriental da América do Sul é
tectonicamente ativa, 0 que resultou na
formagao do chamado “cinturao do fogo”, onde
existem inimeros vulcdes em atividade.

C) na América do Sul, apenas o Chile apresenta
vulcOes em atividade, os processos exdgenos
sao intensos nessa area.

D) a margem ocidental da América do Sul é
tectonicamente ativa, manifestando com
freqiéncia abalos sismicos e atividade
vulcanica ao longo de sua extensao.

E) a atividade vulcanica manifesta-se em terrenos
antigos e estaveis como a margem ocidental da
América do Sul.
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49) Quais foram as civilizacdes pré-colombianas
que deixaram registros culturais no espaco
geografico dos planaltos e montanhas do oeste
americano, as quais formavam grandes
sociedades de organizacdo econOmico-social
bastante complexa e que atualmente também
permitem a Geografia cultural documentar o
ecletismo, hibridismo e o0 sincretismo social
americano?

A) Incas, Maias e Sioux.

B) Astecas, Maias e Iroqueses.
C) Astecas, Esquimos e Incas.
D) Astecas, Sioux e Algonquinos.
E) Astecas, Maias e Incas.

50) O diagrama abaixo representa os limites de
temperatura e precipitacdo das dreas de
ocorréncia dos biomas terrestres.

Analise o diagrama e assinale a alternativa com
bioma correspondente a area hachurada.
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A) Floresta tropical Umida.

B) Tundra.

C) Desertos.

D) Floresta temperada decidua.
E) Floresta boreal.

51) Nas grandes cidades brasileiras, a falta de
moradia e o aumento do desemprego estao
diretamente relacionados a existéncia de que tipos
de habitagao?

A) Favelas e condominios.
B) Favelas e corticos.

C) Mansoes e vilas.

D) Vilas e bairros.

E) Lugarejos e condominios.

52) O cerrado, durante muito tempo, ndo
despertou interesse para a exploracdo agricola,
embora, nas Ultimas décadas, tenha se tornado a
grande area de expansao agricola de nosso pais.
Sobre a agricultura no cerrado, assinale a
alternativa INCORRETA.

A) A aplicacdo de calcario para a correcao da
acidez tornou os solos do cerrado aptos para a
agricultura.

B) A aplicacdo de nutrientes quimicos para corrigir
a pobreza em nutrientes tornou os solos do
cerrado aptos para a agricultura.

C) O relevo bastante plano ou suavemente
ondulado, estendendo-se por imensos planaltos
ou chapaddes do cerrado, foi fundamental para
a implementacao da agricultura mecanizada.

D) A agricultura é responsavel por grande parte
da devastacao do cerrado.

E) As chuvas bem distribuidas ao longo do ano
tornam o cerrado apropriado para a atividade
agricola.

53) O Clima subtropical imido, no sul do pais, é
caracterizado  por invernos  relativamente
rigorosos, com a ocorréncia esporadica de
precipitacdo de neve em determinadas areas.

Assinale a alternativa que apresenta os fatores
climaticos que influenciam a precipitagao de neve
em determinadas areas do sul do pais.

A) Latitude, altitude e massa de ar.

B) Altitude, maritimidade e continentalidade.
C) Latitude, altitude e maritimidade.

D) Maritimidade, relevo e massas de ar.

E) Depressoes, altitude e massas de ar.
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54) O Espaco Geografico € historicamente
determinado pelas relacgbes de producdao da
existéncia humana que ocorrem entre o trabalho e
a natureza. Diante do exposto, no Espago
Geografico da Terceira Revolucao Industrial, qual
o tipo de relagdo temporal e espacial que
denuncia o conflito existente entre o ritmo de
fluxos de comércio, producdo e capitais e o ritmo
da génese e da recriacao dos elementos e fatores
da natureza?

A) Relacao de contracao tempo ciclico e espaco.

B) Relacdo de descontragdao tempo e espaco.

C) Relagdo de descontracdo tempo lento/ciclico e
espaco.

D) Relagao de contragao tempo e espago.

E) Relacdo de contracdo tempo ciclico/lento e
espaco.

55) Os estudiosos da Geografia econdmica tém
como uma das preocupagdes pesquisar 0
desequilibrio do desenvolvimento social e
econdmico entre os diversos paises intrinsecos a
globalizagcdo produtiva e do capital da Revolugao
Técnico-cientifica. Para a Geografia econdmica,
qual o conceito de Renda per capita?

A) O total da riqueza monetaria e cultural de um
pais (renda nacional) multiplicado pelo nimero
de seus habitantes.

B) O total da riqueza de uma regido de um pais
(renda regional) subtraido do nimero de seus
habitantes.

C) O total da riqueza (renda nacional) dividido
pelo numero de seus habitantes.

D) O total da riqueza monetaria e dos recursos
naturais de um pais (renda regional) dividido
pelo numero de seus habitantes.

E) O total da riqueza de um lugar de uma regiao
de um pais (renda localizada) somado ao
numero de seus habitantes.

56) Considerando 0s limites politico-
administrativos e as paisagens brasileiras &
correto afirmar que:

A) O limite entre o Norte de Minas Gerais e 0
estado da Bahia apresenta um clima Umido e
alta densidade demografica.

B) O limite entre os estados do Mato Grosso e
Mato Grosso do Sul apresenta uma area de
producdo agricola diferenciada.

C) O limite entre os estados da Regidao Sudeste e
Minas Gerais, em sua maior parte, possui
caracteristicas bem distintas.

D) O limite entre o leste do Maranhao e a Regiao
Norte apresenta uma continuidade pela
presenca da Floresta Amazonica.

E) O limite entre a Regiao Sudeste e a Regiao Sul,
na parte setentrional do Parand, apresenta
mais semelhangas com o Sudeste do que com
o Sul.

57) O setor agrario brasileiro tem passado por
mudancas significativas em decorréncia do processo
da modernizagao da agricultura, embora alguns
fatores permanegam o0s mesmos do passado.
Assinale, no que se refere as modificacdes no
campo  decorrentes  deste  processo  de
desenvolvimento, a alternativa que estiver correta.

A) A densidade demografica no campo € maior do
que na area urbana, mas menor do que no
passado, devido a liberacdo de mao-de-obra do
campo para a cidade.

B) As atividades econOmicas sofreram mudancas
em algumas regides. Embora ainda tenham
como base a agropecuaria, foram introduzidas
transformacdes no tipo de produgdo, na forma
de produzir e na organizagao do trabalho.

C) A modernizacao da agricultura resultou em
uma melhor distribuicdo das terras, pois do
contrario traria o estrangulamento na oferta de
alimentos e matérias primas.

D) O processo de modernizacdo teve um carater
de distribuicao desigual privilegiando as areas
de fronteira agricola do Brasil, com destaque as
regides Norte e Centro-oeste.

E) Os recursos naturais nao foram afetados pelo
processo de modernizacdao da agricultura, uma
vez que a quantidade de terra disponivel era
significativamente elevada no pais.
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58) Os fatores naturais e econémicos exercem
influéncia significativa no desenvolvimento das
atividades agropecudrias. Com base nessa
consideracdo, é correto afirmar que

A) os solos considerados com boa potencialidade
agricola sao os mais profundos, bem drenados,
com boa fertilidade natural e com menores
indices de declividade.

B) no Brasil, a maior parte dos solos é adequada
as praticas agricolas, ndo sendo necessaria a
aplicacao de técnicas artificiais de corregao dos
mesmos.

C) a técnica da queimada é uma pratica muito
utilizada e eficaz para limpar o terreno depois
de uma colheita e ndo contribui para o
empobrecimento do solo.

D) o Brasil apresenta solos particularmente férteis
como o massapé e terra roxa, encontrados no
Cerrado e no Sul do Brasil, respectivamente.

E)em areas de relevo acidentado, nao ¢é
necessario utilizar técnicas adequadas para
impedir que a agua da chuva arraste a camada
superficial do solo e prejudique as plantagoes,
pois isso se da de forma natural.

59) As migracdes sao movimentos de grupos
populacionais de um lugar para outro, e possuem
carater variado em duracdo, em distancias
percorridas e em objetivos dos migrantes. Com
referéncia  aos movimentos  migratorios e
imigratdrios no Brasil, ¢ INCORRETO afirmar que:

A) Nas décadas de sessenta e setenta, houve
fluxos migratorios significativos de sulistas em
direcao ao Centro-Oeste e Norte do pais.

B) O periodo mais intenso da imigracao alema
ocorreu entre 1849 e 1872, instalando-se
principalmente nos estados do Rio Grande do
Sul e Santa Catarina.

C) Os italianos formaram o grupo mais expressivo
numericamente e  destacaram-se nas
plantacOes de café do Sudeste e na producao
vinicola do Rio Grande do Sul.

D) Na década de quarenta, grandes contingentes
populacionais se dirigiram do Norte para o
Nordeste, em busca de emprego nas areas
urbanas do litoral nordestino.

E) A lavoura de cana-de-aclicar na Regido Sudeste
atraia, até a modernizacdo desta cultura
agricola, o maior contingente de trabalhadores
temporarios oriundos do Nordeste brasileiro.

60) A populacao brasileira, a exemplo de alguns
paises da Europa, esta passando por um processo
de envelhecimento e um aumento da expectativa
de vida. Com base nessa informacdo, € correto
afirmar que

A) em determinada idade, que se convencionou
chamar de idosa, o individuo consome na
mesma proporcao que produz.

B) a populacdo masculina atinge indices mais
elevados no que se refere a expectativa de
vida.

C)ha uma desigualdade relativa entre a
expectativa de vida no Brasil e na maioria dos
paises da Africa, em especial na Africa
subsaariana.

D) a taxa de fecundidade aumentou nos Ultimos
20 anos.

E)a queda na mortalidade faz com que a
populacao dependente, representada pelos
idosos, viva por menos tempo.
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